
Fundargerð aðalfundar Trans Íslands
Haldinn þann 19. mars 2022 að Suðurgötu 3, 101 Reykjavík

1. Fundur settur

Aðalfundur er settur kl. 14:07 af Viima Lampinen, varaformanni. Mætt voru 12.

2. Kosning fundarstjóra og fundarritara.

Varaformaður tilnefnir Írisi Ellenberger sem fundarstjóra og Benedikt Traustason sem

fundarritara. Viima ber tilnefningarnar upp til samþykktar. Tilnefningarnar eru samþykktar án

mótatkvæða.

3. Lögmæti aðalfundar staðfest

Fundarstjóri fer yfir skilyrði fyrir lögmæti aðalfundar sem eru skv. lögum félagsins:

,,[Aðalfund] skal halda í febrúar eða mars ár hvert og skal til hans boðað skriflega með

tveggja vikna fyrirvara.“

Til fundarins var boðað 18. febrúar sl. og voru tímamörk fundarboðsins því uppfyllt.

Ekki koma fram athugasemdir við lögmæti aðalfundar.

4. Skýrsla stjórnar

Formaður Ugla Stefanía Kristjönudóttir Jónsdóttir, sem notast við fjarfundarbúnað, kynnir

ársskýrslu fyrra starfsárs og störf félagsins á seinasta starfsári. Þar bar m.a. hæst:

Starfsárið litaðist af covid-faraldrinum en félagslegir viðburðir voru í lágmarki. Þó voru

nokkrir viðburðir t.a.m. í kringum pride og minningardag transfólks.

Hvað varðar réttarbætur þá hefur framkvæmd og eftirfylgd nýrra laga um kynrænt sjálfræði

hefur verið áberandi á árinu. Auk þess má nefna að gjöld vegna nafnabreytingar hjá Þjóðskrá

voru felld niður. Aðgengi að kynhlutlausum salernum hefur því miður gengið of hægt að

bæta – en stefnt er að því að á árunum 2024-2025 þeirri innleiðingu verði lokið. Nokkur

mikilvæg dómsmál hafa verið í meðförum dómskerfisins á árinu.

Þá hefur félagið gagnrýnt að transaðgerðir hafi setið á hakanum vegna covid faraldursins en

nánast engar aðgerðir hafa verið framkvæmdar í tvö ár. Hefur transfólk jafnvel litið út fyrir

landsteinana til að nálgast þær. Loks má nefna að stjórn sendi inn umsögn aðgerðaáætlun í

málefnum hinsegin fólks sem nú er í meðförum Alþingis en stjórn telur hana ekki ganga nógu

langt.

5. Endurskoðaðir ársreikningar lagðir fram

Andie gjaldkeri kynnir áritaða reikninga fyrra árs.



6. Umræða og atkvæðagreiðsla um skýrslu stjórnar og ársreikninga

Fundarstjóri opnar fyrir umræðu um skýrslu stjórnar og ársreikninga.

Því næst ber fundarstjóri upp skýrslu stjórnar til samþykktar. Skýrslan er samþykkt með

öllum greiddum atkvæðum.

Loks ber fundarstjóri upp áritaða reikninga fyrra starfsárs til samþykktar. Áritaðir reikningar

fyrra árs eru samþykktir með öllum greiddum atkvæðum.

7. Lagabreytingar

Engar tillögur um lagabreytingar bárust fundinum.

8. Kosning formanns, varaformanns, ritara,gjaldkera og meðstjórnanda

Fundarstjóri kynnir framboð í hvert embætti stjórnar.

Formaður: Viima Lampinen

Varaformaður: Ólöf Bjarki

Gjaldkeri: Andie Sophia Fontaine

Ritari: Reyn Alpha Magnúsar

Meðstjórnandi: Flóki Rán Ægis

Ofantalin eru kosin mótatkvæðalaust.

9. Kosning eins endurskoðanda skoðunarmanns reikninga

Eitt framboð barst til endurskoðanda skoðunarmanns reikninga. Daníel Arnarsson er kjörinn

með öllum greiddum atkvæðum.

10. Samþykkt félagsgjalds

Samþykkt er að halda félagsgjöldum óbreyttum – almennt félagsgjald verður 2500kr en

1000kr fyrir námsmenn, aldraða, öryrkja og önnur sem á þurfa að halda.

11. Önnur mál

Viima kveður sér hljóðs sem nýr formaður og fer yfir sína framtíðarsýn fyrir næsta starfsár.

Ekki eru fleiri mál til umræðu og er fundi slitið kl. 14:38.


